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BAREME

QUESTIONS POINTS QUESTIONS POINTS
A1.1 14 c1 14
A1.2 14 C2.1 14
A13 14 c2.2 /5
A1.4 141 c2.3 3
A2.1 /6 c24 /5
A2.2 3 C2.5 /8
A23 /1 C26 141
A3.1 /2 c27 2
A32 <18 C28 3
A3.3 12 12
A3.4 /2 /6

TOTAL PARTIE A A
/4
. /4
OTAL PARTIE C 155
D1.1 7
D1.2 14,5
B2 14 D1.3 17,5
B3.1 I D1.4 14
B3.2 /6 D1.5 15
B3.3 12 D2.1 /4
B3.4 14 D2.2 18
B3.5 14 TOTAL PARTIE D 140
B4.1 14
B4.2 14
B4.3 3
. B4.4 /6
TOTAL PARTIEB 70
TOTAL GENERAL 1200
NOTE 120
Ipc 217 |
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CONSIGNES :

Avant de répondre aux questions suivantes, il vous est recommandé de lire attentivement la partie

sujet et permettent donc une meilleure compréhension de celui-ci.

‘mise en situation figurant pages 4 et 5 du dossier ressources. Ces pages présentent rapidement le

135

PARTIE A : ALIMENTATION EN ENERGIE ELECTRIQUE DE L'USINE

Aprés changement du transformateur de distribution T1, on desire procéder au remplacement du
disjoncteur QG1 et vérifier la chute de tension dans les cébles reliant T1 2 QG1.

A1 - Remplacement de QG1 : (DR 6/26 et 17/26)

/14 | A1.1- Relever les caractéristiques du transformateur de distribution T1gfi ¢
Puissance apparente . L = i ] P
nominale - Tension primaire pt de court-circuit :
1000 KYA  1pt 234KA  1pt
4 | A1.2- Pour les tensions dites du fransformateur, donner les domaines de
— tension ainsi que le ihes.
Tension primaire : Tension secondaire :
Domaine de tension : - HTA  1pt BTA 1pt
Lirites du domaine
de tension ; 1000 V <U <50000V  1pt 50V <U<500V 1pt
/4 | A1.3- A partir des caractéristiques du fransformateur, calculer la valeur du courant nominal au
— secondaire du transformateur.
Formule : Application numérique : Valeur de loy :
Ly =SAN3U) 2pts Iy =1000.10° /(/3.400)  1pt 14434 A 1pt
4 | A1.4 - Choisir le disjoncteur QG1 dans la gamme des disjoncteurs “compact”.
Nombre de pdles : Courant assigne : Référence :
4 1pt 1600A 1,5pt CM1600 1,5pt
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A2 - Vérification de Ia chute de tension dans les cébles reliant T1 4 QG1 : (DR 6/26 et 17/26)

/68 | A2.1 - Calculer (voir méthode DR 17/26) la chute de tension dans les cables unipolaires reliant le -
—— transformateur T1 au disjoncteur QG1, sachant que le courant debité au secondazre du
transformateur est de 1400A avec un facteur de puissance de 0,8.
Formuie : Appiication numérique : Valeur de AU en volts:
AU=KuxlxL 2pts AU=0265%1400x5 3pis 19V 1pt
e NN \ L , 100 x AU
13 | A2.2-Caleuler la chute de tension relative AU%. (On rappel : AU% = ——U—)
Fomule : Application numérique : Valeur de AU en %:
100 x AU : 700x19
% = —————— %=——" 048% 1Ipt
AU% U 0,5pt AU% 200 1,5pt 6 1Ip
/1 | A2.3- Sachant que la chute de tension ne doit pas de Zéuire la conformité du
— résuitat obtenu précédemment. g g
X Conformité #\votre réponse)
A3 - Schéma de liai:
12 | A3.1-Quel estle sck erre utilisé au secondaire du transformateur ?
Réponse : TN-S
TN : 1pt TN-S: 2pts
I3 | A3.2-Donner la signification des lettres.
Lettre Signification
T Neutre de Falimentation relié & la ferre 1pt
N Masses métalliques refiés au neutre  1pt
S Le conducteur de neutre est séparé du conducteur de protecﬁon électrique  1pt
/2 | A3.3-Dans ce type schéma de liaison 2 la terre, la coupure de I'alimentation doit se faire :
X Au 1% défaut 11 Au 2°™ défaut (Cocher votre réponge}
2 | A3.4- Quel(s) appareil(s) assure(nt) cetie coupure ?
Réponse(s) : Disjoncteurs (magnéto-thermique)  1pt
Fusibles 1pt
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PARTIE B : RENOVATION DES LOCAUX - | 170

B1 - Le vestiaire homme : (DR 7/26, 8/26, 18/26, 20/26, 21/26)

Actuellement, les vestiaires des ouvriers comportent uniquement deux cabines pour se changer.
Le projet est de transformer ces deux cabines en cabines de douches. Le systéme d’éclairage est

donc a revoir. C'est le but de cette premiére sous- partie.

B1.1 - Délimiter et indiquer sur le plah suivant les volumes (1, 2, 3) présents dans ie vestiaire. Le
plan est représenté a l'échelle 1:75. La hauteur du plafond est partout la méme, & savoir 2m20.

Représentation :

Volume 1: 1pt

Volume 2 : 2pfs

Volume 3. 2pfs

Respect de F'échelle ; 1pt

\\&é

T hors

—~—— ™ - volume
VESTIAIRES
HOMMES A

\

volume 1 | ———_||

J

haque cabine un plafonnier commandé par interrupteur.

(Double alfumage : 2pt )
Absence de PE : Tpt
Transformateur classe 3 : 1pt
Profections amont et aval : 2pt
faln ~‘4§ g .
s : e i \ ’ o 1 [ Nemr———————
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13

B1.3 Donner les caractenst[ques de la protection que vous devrez placer en tete du circuit
d'éclairage du local vestiaires + cabines de douche..

Réponse :
Profection différentielfe haute sens:bmfé 40 A - 30 mA.

1pt 2pt

2

4

B1.4- On choisit un disjoncteur différentiel 16A — 30 mA, type AC, brpolatre donner la référence de
ce composant .

Réponse : '
LEGRAND 078 52

B1 5 Compieter le schéma de distribution de Iécla:rage mplet des ves’ua:res hommes A surle -
document réponse page 8/17. Vous compléterez aussi [a désignation. _

Désignation des circuits : 3pts

1 T z | 3 T ¥ ] 5 I Céblage éclairage vestiaires : 3pts
Cablage cabine de douche : 1pt
DR PRIHCIPAL &
X pson I
s acH
. fery " AN
B 1 2 mA
N
IR SIE it i s = e e i TR e e - ——
5 %
. PRUSSOIR
asso aGs
2488
b 3 40 F2
o3 S —_ — = ] i — — i _—
[, A — T by e ofind o e m—— — — — — et — —— s | L- —_— —_f ——— R ——
|- Pty ———————E.-—-— iy —— i na— - - —— e —
i
FOIL06~ 2202 poctou] Lt KA
YELERWTELR | PROTELTION noics : PROTECTION | PROTECTION |  ECLAIRAGE BLOCS
B [ R =" ECLARAGE | ECLamace | vESTIamE oE
pESLEHAT IR . [ vestames | cAMNEDE | HoMmEs }  SECummE
Erpoucrss | poucs - .
15506 BATTGT n
REPERE HU CRALE ne [~ ] b=}
L PulsscE TOTRLE (v : - .
PHSSRCE PHRSE 3 Thva) . LY [ . "
PULSGRHCE PHASE P CAVRD . - 4 . = »
FulsdReCE PHASE 1 CAVRD . . - Fl ’ =
Al o Y . L3 T8 = T a0
¥ CALLERE 1Ry *» " - % 15 L]
% [ CALIGRE DOR ced ; s .
SECTIOH DU CAMLE  Caa*§ . - S AxLE

B2 - Eclairage du local "Electro-érosion” :(DR 8/26)
Dans le cadre de la maintenance préventive, il est prévu de changer la protection d'éclairage du
local "Electro-érosion”. , ,

B2.1 - Rechercher le repére de l'appareii de protection de I'éclairage du local "Electro-érosion”.
Donnez le numéro du folio ou Pappareil est représenté ainsi que sa localisation sur ce folio.
Préciser le type de 'apparell.

Repére Désignation Folio Localisation

QG28 1pt| Disjoncteur unitneutre 10A  2pts 3 05pt D5 0,50f
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B3-la salle de réunion : (DR 7/26, 8/26 9/26, 18/26, 19/26, 20/26)

Apres [a restructuratlon la salle de réunion doit pouvmr servir aussi de salle de repos Son
équipement élecirique est donc compietement a revoir. Notamment, un petit coin-cuisine, appelé -
office, sera installé. Il disposera d'une cuisiniere é[ectnque d’'un réfrigérateur, d'un congélateur et
de petits appareils électroménager.

19 | B3.1- A partir des différents plans, des spécifidations quiy figureht et des exiraits de la norme NF

= C 15-100, proposer un schéma de distribution de la salle de réunion, oﬁ" ce compris. Préciser les.

caractensthues des éléments chmsxs

[ cémj '
: o
1
Tk v %
c o T "; \ ale)
(N ek HR RS \ M
i N ' N\
I Repérage et caractéristiques
L ; = i | de QG36, 37 et 38 : 6pts
\J, L] c Ny I Caracterstigues QG39, 40 sf
- lag 29 .40 %‘i 41: 2pfS
RN\ kel 3 g Répartition des PC correcte :
= ; ] A 1ot
g 5
_ ) 5 y
. &clairageoffice; RS salie-de
ﬁ?‘ﬁ“’f quisIEre) 1 A 68 Jﬁaﬁe*d%‘réuéi ehnjol
/5 | B3-2- A laide du s h le.schéma unifilaire de Voffice. Vous ferez
apparaitre pour les cilcl s de prises de courant |la section et le nombre -
des conducteurs. % _
AN AN LYY WY CECWY .
' 222 2232
smm* Z25mm® 15mmt
R . PC4
_ "
PC1 Cuisiniére ‘:'0 PC1 P2 PC3
PC2 Congélateur- N v
anw L3 1
PC3 r v N
PC4 | Appareils :§°
PC5 [ électroménager ™
\\? . Schéma unifilaire prises; 1pt
:‘% Schéma unififaire lumiéres:1pt
N Nature des conducteurs : 1,6pt
N/ Nombre des conducteurs : 1,5pt
oo X 14 B | Proprets : 1pt

Lot L

L e

\.

J
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/4

:j Pieuvre

B3.3 - Pour la rénovation de la salle de réunion, les murs sont doublés de cloisons séches. La
pose se fera par pieuvre. Préciser sur chaque branche de la pieuvre des prises de courant le
nombre la section et la nature des conducteurs. Toutes les prises de courants sont protégées par

le méme disjoncteur.

I ' ' | 2
T :
2,5 mm? - J" i
.2,5 mm?
2,5 mm? . 4
/ .
! ' -
’ . »
- (Sections précisées ef
' - : correctes(1,5 ou 2,5mm®) : 1pt
25mm* . Nombre et nature des
conducteurs : 1pt
l
2.5 mm® 2,5 mm? .
Depuisle
TGBT \
_ ’
Al

glle de réunion. Tous

B3.4 - Préparer sur le doc

s

P

les éclairages seront prote

(Préciser la section, | Bofte de dérivation : 1pt

Sections précisées ef correctes : 1pt
Nombre ef nature des conducteurs : 1pt
I Frésence navette : 1pt

Point
d’éclairage [

e

Depuis le
TGBT

/4

B3.5- Quel est le nom de la commande de P'éclairage de la salle de réunion ? Quel montage

— — ayant au moins les mémes propriétés aurait-il été possible d'installer ? En quoi ces deux montages

sont-ils différents ?

Répense :

Montage en Va ef Vient.  1pt

Montage par télérupteurs.  1pt

Le premier ne peut avoir que deux points de commande alors que le second en a un nombre

ilimité. 2pfs
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